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Сказка.
Почему поссорились люди, звери и растения.
                                                                       Дерево, трава, цветы и птицы
                                                                      Не всегда умеют защититься.
                                                                       Если будут уничтожены они.
На планете мы останемся одни.
- Привет. Я планета Земля. Мне хочется обратиться к людям. Я дала им всё возможное, чтобы они были счастливо и жилось им прекрасно. Но люди не понимают, что  им дано и они должны беречь свой дом в порядке.
 Давным - давно  существовало три царство: растительное царство, животное царство, человеческое царство. Люди, звери, растения, деревья  и птицы жили все вместе и очень дружили друг с другом. Для этого и создавалась земля. Они разговаривали на одном языке и понимали друг друга. 
Но потом случилась катастрофа. С неба стали падать огненные камни  и огонь  стал пожирать все живое и неживое на планете.  Все были в панике, если человек сумел избежать и защитить себя от катастрофы, то два царства стали беззащитны перед таким ужасом.  И звери вместе с растениями и деревьями собрались все вместе и стали между собой разговаривать как же им избежать дальнейших потерь.  И они решили обратиться к людям, чтобы они им помогли. Отправили первого тигра. Но он не вернулся от людей. Следующим отправили медведя. И он не вернулся с человеческого царства.
Тогда они решили отправить самого хитрое и умное животное- лису. Лиса ушла, но не стала сразу заходить и просить помощи у людей. Она ходила в темноте и смотрела, чем же живут в царстве Человека. И увидела, что произошли большие перемены в человеческом царстве. Люди ходят одеты в шкуры и у них в услужении были звери: волки, которые не разговаривали а произносили только звук «гав», кошки, которые крутились возле людей и ловили им мышей, дети носили их на руках и тискали. И она увидела, как люди привели большое животное и стали его убивать, а он плакал и просил пощады. Но они доделали свое дело и стали его разделывать, а потом употреблять в пищу. Лиса от всего увиденного, просто потеряла дар речи. Она пошла быстрее к своим и всё им рассказала. Но звери не поверили ей. И решили сами проверить, совместно с растительным миром.  Деревья увидели, что их собратья, которые стояли на опушке, были вырублены и люди их бросают в огонь, чтобы самим согреться. Они рассказали это животным. 
После чего рассорилось царство природы и человека. Перестали понимать друг друга. Звери стали издавать звуки, стараясь быть похожими на домашних питомцев думая, что человек не будет их трогать. А растения и деревья стали шуметь думая, что этим отпугивает человека. Но они ошибались. Поэтому растительное царство и животное решили договориться между собой. Что лес закрывает и спасает их от людей, а животные берегут природу. Они до сих пор соблюдают это соглашение. Но только не удалось их уговорить людей бережно относиться к природе. Иногда животные, даже домашние и растения вместе с деревьями плачут, потому что это слезы обиды, боли и бессилия - чтобы изменить отношения человека к природе своей планеты. Так царство людей, животных и растений рассорились.
Земля: « Вот так я и живу. Слушая постоянно плач животного мира и растительного. Иногда и мне люди делают больно, оставляя на мне раны. Мне хочется сказать, люди если вы не остановитесь, то мне придется остановить вас.  И это будет катастрофа, но я терплю потому, что мне жаль растительное и животное царство. Хотя даже они уже согласны на это. Я так прошу, берегите мир вокруг вас, не губите то, что осталось на вашей планете»
